

廿载信为金 道启新征程

通讯员 卢璐 本报记者 孔珂依

本报讯 为71个村(社区)提供长期法律顾问服务、走进百余所校园举办普法讲座、成立调解工作室累计成功化解1412起纠纷,所内律师在2025年值班法律援助一线686次,青年党员律师孙洁远赴广西作为“1+1”法援志愿者扎根基层一年……“有温度,服务民生,展现社会担当”不仅是浙江金道律师事务所的党建口号,更是扎实行动。

近日,浙江金道律师事务所“廿载信为金 道启新征程”创新发展大会暨二十周年庆典在杭州举行。从2006年初创时十几名律师,到如今汇聚超500名专业人才、规模位列中国律所前100、设有8家分所和泰国办公室、业务网络辐射全球的“全国优秀律师事务所”,该所用20年走出了一条跨越式发展之路,成为观察中国本土律所专业化、品牌化、规模化、国际化发展的生动样本。

庆典上,该所首席合伙人胡祥甫的开篇寄语,党委书记、合伙人会议主席、主任王全明发布的20周年发展报告,100万元公益基金与500万元青年律师发展基金的启动、系列文化成果的呈现、国际化顾问团队的聘任,不只是对过往的致敬,也明确了未来的发展方向,深刻揭示了该所行稳致远的核心密码。

浙江金道律师事务所的20年,是一条由红色党建引领方向、特色文化凝聚共识、青年人才驱动未来、高远视野开拓格局共同铺就的高质量发展之路。

一路走来,该所党建引领持续强化,党建与所建深度融合,目前全所党员达169名,构建了“163”党建工作体系,获评“全国律师行业先进党组织”,在工作中坚持服务民生,展现社会担当,以党建引领律所稳健发展。

该所坚持文化铸魂,以诚信为立业之本,以追求极致专业为客户创造价值,凝聚起强大内生动力与品牌影响力;构建特色人才生态,以“师徒传承”为根基、“系统赋能”为支撑、“制度保障”为后盾,夯实发展根基;以国际化视野布局全球服务网络,并以大势观眼光融入国家发展大局,以专业化能力驱动服务产品创新,更以深度人文关怀凝聚组织向心力,外化为服务客户的默契协作与攻坚克难的众志成城。

未来已来,道启新程。浙江金道律师事务所将秉持“守信如金,为业载道”的初心,在法治浙江建设的壮阔实践中,肩扛社会责任,坚持创新进取,向着“百年律所”的目标阔步前行!

业务驱动技术赋能 丽水检察的创新路

本报记者 章锐 实习生 黄安娜 通讯员 郎元婷

本报讯 一大早,丽水市人民检察院技术干警王伟兴就端坐在电脑前,守护数字监督系统平稳运行。刚刚过去的一夜,在该院与松阳县人民检察院共同研发的“司法网拍监督”系统后台,已经对全市新上线的数十个拍品完成了自动扫描与初筛。

“网络司法拍卖已成众多涉案财产处置常态,但针对拍卖的监督手段却较为滞后。”王伟兴说,“一些拍品公告信息不全、关键报告缺失,光靠检察官人工核查,无疑是大海捞针。”王伟兴与团队深入业务最前端,与办案检察官反复探讨,渐渐织成一张“数字防护网”。“我们搭建的不是‘破案系统’,而是‘预警与提效系统’。”王伟兴介绍说,这一模型并不替代司法判断,而是推动检察工作从“人力摸排”向“智能预警”跃升。2022年,该模型在第一届全国检察机关大数据法律监督模型竞赛中荣获一等奖。2024年,它成功上架至最高人民检察院数字检察应用平台,实现了从“一地创新”到“全国共享”的跨越。

“既然技术能实现从‘人力摸排’到‘智能预警’的跨越,那它是否也能成为检察官日常工作的智能助手?”为此,在丽水市人民检察院的指导下,云和县人民检察院承担具体研发工作,共同推出“民事智能辅助办案”系统。该系统如同一名高效的“数字书记员”,能够自动解析电子卷宗、智能生成法律文书初稿,使检察官更聚焦于案件的核心研判与决策。目前,该系统已嵌入全国检察机关业务应用系统2.0,并在全省范围内推广使用。

从一个人的探索到一支团队的耕耘、从一项技术的突破到全市上下两级检察院的协同实践,丽水检察机关的数字检察之路,始终由务实的工作作风、创新的技术思维和紧密的团队协作共同铺就。

“蒋学堂”法育课堂

近日,一场别开生面的“青衿之约”法治微论坛在金华市婺城区蒋堂镇初级中学上演。校园法治驿站变身为思辨的“战场”,围绕“初中生该不该寒暑假勤工俭学”这一现实议题,学生们展开了激烈的思想交锋。据该校法治副校长、蒋堂派出所民警吴景生介绍,这是派出所首创的“蒋学堂”法育课堂系列活动之一。

通讯员 江浪



“警企直通车” 护航浙西新门户

通讯员 方云 本报记者 汪基建

常山县公安局新都派出所位于浙赣交界,是浙西门户“桥头堡”首站,辖区内企业涵盖科技创新、纺织电子、食品加工等多个领域。为精准高效做好警务服务,该所以“五链”融合为抓手,创新搭建“警企直通车”平台,“移动式”警务服务精准高效助企纾困解难,为产业高质量发展保驾护航。

流动服务站

“民警帮我线上操作了一下,只用2个小时就领到了居住证。”辖区某企业员工李女士点赞说。李女士原本在江西打工并领取了当地居住证,前不久来到常山就业,在“警企直通车”民警上门宣传下,得知江西省玉山县和浙江省常山县开通了跨省互通互认机制,可以一键线上办理居住证,开心不已。

“警企直通车”是新都派出所延续并提升企业“一站式”服务理念的升级,专用车辆配齐移动办公设备、宣传资料、扩音喇叭等物资,将居住证办理、无犯罪证明开具、户籍证明、送证上门等高频事项纳入“通办清单”,推行“上门受理、限时办结、送件上门”闭环服务。直通车承载定期上门服务和日常园区巡防职责,车辆在移动服务中,不仅可以震慑违法犯罪行为、挤压犯罪空间,也可实现挥手即停、停下即办的一键服务,实现服务零距离。“警企直通车”开通以来,已上门服务企业300余次,惠及员工近1万人,登记流动人口987人,提供各类咨询2000余次。

平安共同体

“现在隐患有人查、纠纷有人管,办企业更安心了!”园区某纺织企业负责人感慨道。这一变化,源于“警企直通车”构建的多元共治格局。

新都派出所吸纳企业负责人、安保人员、网格员与民警共同构建“所+格+企业”三级联动防护体系:依托“一企一警”机制,为每家企业配备专属联络民警;通过建立“一企一档”,结合日常上门走访,实现档案动态更新,精准掌握企业信息及需求。“警企直通车”每日常态化开展园区巡逻,重点排查消防通道堵塞、危化品存放不规范等安全隐患,主动收集矛盾线索,联合乡镇、园区管委会开展联合调处,确保“矛盾不出格、问题不上交”。

护航加速器

“涉企案件快侦快破、全力追赃挽损,是我们护航企业发展的强力后盾。”新都派出所负责人介绍,“警企直通车”开通以来,有效提高了涉企警情处置速度和违法犯罪打击力度。前不久,“警企直通车”在巡逻过程中,发现一名男子在某电子企业仓库外形迹可疑,民警当即上前盘查,当场查获撬棍等作案工具及价值10万余元的精密电子原材料,成功避免企业重大损失。

此外,“警企直通车”以“无事不打扰,有事零距离”服务理念,整合“涉企一类事”,联合治安、交警等多警种开展联合检查,避免多头重复检查,切实减轻企业迎检负担,赢得了企业的广泛认可。

新都派出所将继续优化服务流程、丰富服务内容,让“警企直通车”成为连接公安与企业的“连心桥”,护航产业发展的“加速器”,为浙西新门户建设贡献坚实公安力量。

结对帮扶温暖童心

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队暖心开展困难学子结对帮扶活动。

活动中,大队组建巾帼消防志愿服务队,带着慰问物资和诚挚祝福走进校园,为3名困难学子送去冬日暖意,并与孩子们亲切互动,耐心倾听他们的心声,帮忙解决他们的实际生活困难,并鼓励他们好好学习、自强不息,努力成长为栋梁之材。

此次结对帮扶活动,既是大队深化志愿服务、践行民生关怀的具体举措,也是消防救援队伍主动担当社会责任、传递正能量的生动体现,实现了“物质帮扶+精神激励”的双向赋能,让“火焰蓝”成为守护青少年成长的亮丽底色。

古街新春消防宣传

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市消防救援局联合柯城区消防救援局等,在北门街历史文化街区举办“马跃平安年·古街守心安”新春消防宣传主题活动。

书法志愿者现场挥毫,将消防提示融进吉祥春联,把春联、福字和《衢州古城消防安全指南》送到沿街商户和居民手中,反复叮嘱大家做好日常防火巡查,让消防安全跟着墨香走进千家万户;省科普宣传队县学街社区妈妈团成员身着统一服装,沿街巡游演唱《533 平安谣》,这首歌谣把家庭防火“五查三改三增”等知识编进去,通俗易懂又贴合马年氛围,让消防安全提醒声入耳入心。

节前消防安全检查

通讯员 吴浩东

本报讯 春节临近,“绍兴古城过大年”文商旅促消费系列活动拉开帷幕。绍兴市越城区消防救援大队深入活动主会场城市广场,开展节前消防安全专项检查,全力筑牢节日安全防线。

大队针对主会场及周边区域展开系统排查,重点检查临时搭建结构的防火性能、商铺用火用电规范、电气线路敷设合规性、消防设施器材完好程度及消防水压达标情况。检查人员还现场测试了周边消防栓,并详细询问主办方应对雨雪天气的配电箱安全保障措施。针对现场发现的问题,检查人员立即指导整改,并督促完善应急预案,确保安全措施落到实处。

一时冲动后悔莫及

通讯员 陈晓燕

本报讯 近日,温岭公安牧屿派出所办理了一起因情感纠纷引起的非法入侵住宅案件,涉案男子被依法刑事拘留。

事发当日,牧屿派出所接到市民鲍女士报警称,其前男友徐某暴力踹门闯入家中。民警吴毅迅速带队赶赴现场,劝阻情绪激动的徐某,并固定了房门损毁痕迹、现场监控及当事人陈述等关键证据。冷静下来的徐某承认自己是一时冲动,向民警承诺以后不会再犯。鲍女士也称只要徐某不再骚扰她,就原谅徐某此次不当行为。尽管鲍女士不再追究徐某的责任,徐某也后悔不迭,但他的行为已涉嫌非法侵入住宅,目前已被警方刑事拘留。

多措筑牢借贷防线

通讯员 杨青

本报讯 连日来,云和县消防救援大队积极开展“借贷财”专项整治行动,强化队伍纪律建设,防范潜在队伍管理风险。

大队通过系统化筛查与动态化管理,对存在潜在借贷风险的消防员实施分级管理,通过“一对一”谈心谈话及加强家属沟通联系等方式,实现风险隐患早发现、早干预,切实筑牢队伍安全稳定防线。大队同步开展“借贷财”专题警示教育,组织消防员学习相关法律法规,并结合网络借贷、民间借贷等典型案例,剖析违规借贷对个人、家庭及队伍的严重危害,切实引导消防员树立正确消费观,做到“量入为出、理性消费”。

